
 
 
 

 

Liebe Gemeindebevölkerung von St. Roman! 
 
 
Bericht aus der Gemeinderatssitzung vom 12.08.2010 Bericht aus der Gemeinderatssitzung vom 12.08.2010 Bericht aus der Gemeinderatssitzung vom 12.08.2010 Bericht aus der Gemeinderatssitzung vom 12.08.2010     
 
Ausschreibung Zwischenfinanzierungsdarlehen Wegebau 
 

Für den Wegebau in den Zusammenlegungsgebieten muss die Gemeinde in den 
kommenden Jahren einen Anteil von ca. € 280.000,-- leisten. Für die Bedeckung dieser 
Ausgaben wurden vom zuständigen Landesrat Stockinger Bedarfszuweisungsmittel 
zugesagt. Diese werden jedoch mit einer Verzögerung von ca. 1 bis 2 Jahren ausbezahlt. 
Um einen zügigen Ausbau der Wege zu ermöglichen, wurde vom Gemeinderat einstimmig 
beschlossen, ein Zwischenfinanzierungsdarlehen auszuschreiben, dass bei der nächsten 
Sitzung im September vergeben werden soll. 
 
Prüfbericht Rechnungsabschluss 
 

Der Prüfbericht des Rechnungsabschlusses 2009 wurde dem Gemeinderat vollinhaltlich zur 
Kenntnis gebracht. Auf Grund dieses Prüfberichtes wurden zur Deckung des Abganges 
2009 eine Bedarfzuweisung von € 79.000,-- zuerkannt.  
 
Ausschreibung Gemeindewohnung 
 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Ausschreibung der Gemeindewohnung, die zum 
31. August frei wird. Nähere Informationen siehe unten. 
 
Prüfbericht Prüfungsausschuss 
 

Dem Gemeinderat wurde der Prüfbericht des Prüfungsausschusses zur Kenntnis gebracht. 
 
TrinkwTrinkwTrinkwTrinkwasseruntersuchung:asseruntersuchung:asseruntersuchung:asseruntersuchung:    
    

Am Montag, 23.August 2010 ist der Trinkwassermessbus vom Land Oberösterreich in 
St.Roman im Einsatz. Gemeindebürger welche Ihr privates Trinkwasser überprüfen wollen, 
sollten sich umgehend bei der Gemeinde melden, es sind noch Restplätze frei. 
 
Vergabe einer Gemeindewohnung:Vergabe einer Gemeindewohnung:Vergabe einer Gemeindewohnung:Vergabe einer Gemeindewohnung:    
    

Im Gemeindeamt St.Roman wird eine Gemeindewohnung wieder vergeben. Interessenten 
mögen bis 17. September 2010 eine schriftliche Bewerbung beim Gemeindeamt vorbei 
bringen. Größe der Wohnung ca. 91 m² zuzüglich Kellerraum und Garage. Die Kosten 
belaufen sich auf ca. 315 Euro incl. Steuer ohne Betriebskosten. Die Wohnung kann nach 
Vereinbarung ab 1. September besichtigt werden. 
 
Bauberatung:Bauberatung:Bauberatung:Bauberatung:    
    

Der Bausachverständige vom Bezirksbauamt Ried i.I. steht am 27. August von 08.00 bis 
10:00 Uhr im Gemeindeamt bezüglich rechtliche Informationen für Neu-, Umbau zur 
Verfügung.  
 
Asphaltierungsarbeiten im Gemeindegebiet St.Roman:Asphaltierungsarbeiten im Gemeindegebiet St.Roman:Asphaltierungsarbeiten im Gemeindegebiet St.Roman:Asphaltierungsarbeiten im Gemeindegebiet St.Roman:    
    

Wer private Asphaltierungen (Vorplatz, Zufahrtweg,...) durchführen lassen will, soll sich 
umgehend beim Gemeindeamt melden. Ende August bis Anfang September werden durch 
eine Fachfirma diese Arbeiten durchgeführt. 
 

Bitte wenden! 
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Sachkundenachweis Sachkundenachweis Sachkundenachweis Sachkundenachweis für  Hundebesitzer:für  Hundebesitzer:für  Hundebesitzer:für  Hundebesitzer:    
    

Der Hundeverein Schärding hält am 10. September 2010 um 18.45 Uhr einen Kurs für die 
Erlangung des Sachkundenachweises ab. Alle Hundebesitzer müssen diese Ausbildung 
(Dauer ca. 2 Stunden) bei der Anmeldung eines Hundes beim Gemeindeamt vorweisen bzw. 
in kurzer Zeit nachreichen. Bei nicht Vorliegen dieses Nachweises drohen Strafen bis zu 
7000 Euro. Anmeldung bzw. genauere Informationen können bei Ulrike Keim (Tel. 
07713/6062 oder 0664/3077291) gemacht werden. 
 
 
Betreubares Wohnen:Betreubares Wohnen:Betreubares Wohnen:Betreubares Wohnen:    
 

In der Marktgemeinde Münzkirchen wird derzeit eine Wohnanlage mit acht betreubaren 
Wohnungen errichtet. Die Fertigstellung ist voraussichtlich im Jänner 2011. Die Vergabe soll 
Anfang September erfolgen. 
  
Betreubares Wohnen ist für  

• Senioren ab einem Alter von 70 Jahren. 
• Menschen mit einem leichten bis mittleren Betreuungsbedarf (Pflegestufe 1 bis 3). 
• Personen ab 60 Jahren mit schlechter Wohnsituation.  

 
Die „betreubaren“ Wohnungen  mit einer Gesamtwohnfläche von 57 m² befinden sich auf 
drei Geschoßen. Sie sind mittels Lift barrierefrei erreichbar.  
 
Die Kosten für eine Wohnung betragen  

• Miete monatlich € 386,-- (inkl. Betriebskosten) 
• Betreuungszuschlag Rotes Kreuz € 45,33 
• sowie die Rufhilfe mit € 18,17 mtl.  

 
Nähere Auskünfte hiezu erteilt das Marktgemeindeamt Münzkirchen (Tel.Nr. 07716/7255) 
 
 
Tag der offenen Tür in der Schule für GesundheitsTag der offenen Tür in der Schule für GesundheitsTag der offenen Tür in der Schule für GesundheitsTag der offenen Tür in der Schule für Gesundheits---- und Krankenpflegeberufe in  und Krankenpflegeberufe in  und Krankenpflegeberufe in  und Krankenpflegeberufe in 
SchärdingSchärdingSchärdingSchärding 
 
Am Freitag, den 17.September findet in der Zeit von 10 h 00 bis 16 h 00 im 2. Stock des 
Landeskrankenhaus Schärding ein Tag der offen Tür statt. Interessierte für Pflegeberufe 
und Eltern können sich ein Bild über den Ausbildungsinhalt und die Stationen des 
Tätigkeitsbereichs machen. 
 
 
 
 

Mit freundlichen Grüßen 
Euer Bürgermeister 

Siegfried Berlinger 
 
 
Aktuelles aus der Gemeinde, die wichtigsten Termine und Formulare 

sind auch im Internet unter www.st-roman.at  zu finden! 
 


